

# 乌鲁木齐发生打砸抢烧严重暴力犯罪事件 死亡人数已达 140 人

综合新华社乌鲁木齐 7月6日电 7月5日20时左右,新疆乌鲁木齐市发生打砸抢烧严重暴力犯罪事件。截至23时30分,已有多名无辜群众和一名武警被杀害。

## 系民族分裂分子煽动

据了解,民族分裂分子热比娅为首的“世界维吾尔代表大会”近日通过互联网等多种渠道煽动闹事“要勇敢一点”、“要出点大事”。

7月5日20时左右,一些人在乌鲁木齐市人民广场、解放路、大巴扎、新华南路、外环路等多处猖狂地打砸抢烧。截至23时30分,已造成多名无辜群众和一名武警被杀害,部分群众和武警受伤,多部车辆被烧,多家商店被砸被烧。

有关部门负责同志指出,事实表明,这是一起由境外遥控指挥、煽动,境内具体组织实施,有预谋、有组织的暴力犯罪。新疆维吾尔自治区党委、政府高度重视,及时调集警力处置。目前,事态已经得到控制。

## 死亡人数达 140 人

6日12时30分,在新疆维吾尔自治区举办的新闻发布会上,自治区人大常委会副主任、乌鲁木齐市书记栗智说,乌鲁木齐“7·5”事件死亡人数已达140人,其中有57具尸体是从背街巷道中发现的,受伤人员达800多人。

自治区公安厅指挥中

心介绍,目前伤者被分别安置在乌鲁木齐10家医院进行救治,并安排做好伤病员的证据收集工作,作为将来依法审判犯罪分子的罪证。

## 数百名参与者被抓

乌鲁木齐警方已经抓获了数百名参与者,其中包括10多名挑头闹事的骨干分子,另外经警方查证,直接参加打砸抢烧的部分骨干分子目前正在全力搜捕中。

## 打砸抢烧 严重暴力犯罪事件目击记

新华社记者 曹志恒 毛咏 王大霖

7月5日下午,新疆维吾尔自治区首府乌鲁木齐市人民广场,休闲的人群正在享受黄昏前和暖的阳光,广场鸽不时从人们头顶飞过,一些孩子争着给鸽子喂食,与鸽子嬉戏,一些年轻情侣在广场正中央的“新疆和平解放纪念碑”下拍照留影。

18时许,广场开始出现人群聚集。悠闲消磨周末的人们没有意识到,一场灾难正迅速向他们袭来。

据乌鲁木齐市公安指挥中心介绍:5日1时6分,指挥中心就接到报警,称有人在网络上散发非法集会信息,号召5日19时在乌鲁木齐市人民广场进行非法集会。凌晨3时10分,指挥中心又接到生产建设兵团公安局电话,称在其辖区内发现类似情况。新疆公安政法部门立即在自治区公安厅启动应急预案,在乌鲁木齐市人民广场、二道桥布置警力,以防不测。

地处乌鲁木齐市中心的人民广场是周边居民休闲去处,平日舞步不绝,乐曲缭绕。新华社记者当日18时40分赶到这里时,有三五成群的人散布在广场上,人数明显多于平常,且多以男性青年为主。

另一路赶赴乌鲁木齐市老城区二道桥的记者遭遇严重堵车,据现场群众介绍,由广场向南的二道桥也出现大量人流聚集,部分聚

集者情绪激动。有人目睹一辆101路公交车的车窗玻璃、车门被砸损,二道桥一带出现明显暴力情形。

20时许,乌鲁木齐自人民广场的聚集事件迅速演变成打砸抢烧事件,数千名暴徒分散在市区多处打砸抢烧,杀害数十名无辜群众,伤者数百人,砸毁烧毁数十辆机动车。20时50分,新华社记者和二道桥目睹了打、砸、抢、烧、杀情形,看到有人倒在血泊中,现场情形较为混乱。新疆公安厅迅速调集武警,特警赶赴现场维护秩序,驱散人群,并对施暴者进行抓捕,消防武警、医院救护车也赶往现场救治受伤群众。

记者在现场看到,一辆警车被暴徒掀翻,暴徒蜂拥而上踩踏车辆,一名暴徒还将车辆点着,瞬间火光冲天,看到前来救援的特警队员,歹徒迅速逃散。

在龙泉街,几名暴徒将一名路过的中年男子围住,二话没说便拳脚相加,这名受害者很快被打翻在地。一名穿着红色T恤衫的暴徒上前用刀猛刺受害者颈部,顿时鲜血直流,血腥场面令人发指。另一伙丧心病狂的暴徒还继续用砖头、石块砸向中年男子的头部。

记者看到:在团结路高架桥上,躺着一位被暴力分子打伤的市民,血流满地;在新华南路的马路边,俯着一位刚被杀害的女性市



7月6日,乌鲁木齐市北湾街上停放着多辆被烧毁的汽车。 新华社记者 沈桥 摄

民,身上还背着一个包;在延安路昌乐园,一间洗脚屋被烧毁,两名员工被打死,横尸街头……

在自治区外经贸委大楼旁边,一个规模很大的烟酒店被暴力分子纵火烧掉,店面的玻璃窗发出震耳的炸裂声,惊慌失措的群众四处奔跑。一辆被暴力分子袭击过的出租车停在马路中央,司机满身是血躺在车中,生死不明。

从事发现场回来的新疆维吾尔自治区公安厅柳耀华说,太惨了!我一路看到至少有12具尸体,15辆车被烧毁,简直是灭绝人性!我经历过不少事件,都没有这么惨!

新华社记者分赴二道桥、新华南路、三屯碑、赛马场、新疆大学等现场,所到之处一片狼藉,暴徒在乌鲁木齐赛马场、新疆大学、团结路、电视台、二道湾、幸福路等区域制造打砸抢烧暴力恐怖事件。他们烧毁沿途的公交、民用、私家车;在沿街店铺打砸抢;街上的

行人被无端暴打;在新疆大学,1000多人聚集在大学门口冲击,新疆大学周边的商店、饭馆和超市被砸毁和焚毁;天山区交警大队、地税局居民小区焚烧情况十分严重,一些居民在树林里面躲着,不敢回家,有些市民在部队驻地大门口蹲着。

新疆公安厅调动两万多人,以小分队形式开赴各处,打击和制止暴徒。总指挥部迅速调集警力向团结路、赛马场、外环路、二道湾等暴徒聚集区域集结。

令人感动的是,新华社记者在现场追踪时看到,不少群众发现被打的市民时,纷纷上前帮扶指路,引领他们到安全场所;同时阻止不明真相的路人前往暴力活动地区。

截至6日凌晨,事态已经基本平息,新疆公安部门开始部署实施抓捕犯罪分子和后续防控工作。

6日上午,乌鲁木齐市发生打砸抢烧严重暴力犯罪事件的主要街区开始逐渐恢复正常。

## 首都机场原老总贪污受贿上亿元 二审被判死刑

据新华社济南7月6日电 (记者 张晓晶)6日上午,山东省高级人民法院对首都机场集团公司原总经理、董事长李培英案作出二审裁定,驳回上诉,维持一审判决。

2月10日,山东省济南市中级人民法院对首都机场集团公司原总经理、董事长李培英案一审宣判,认定李培英犯受贿罪和贪污罪,其中受贿2661万余元,贪污8250万元,两罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

一审法院认为,李培英犯受贿罪数额特别巨大,具有索贿情节,给国家造成特别重大经济损失,犯罪情节特别严重;犯贪污罪数额特别巨大,犯罪情节特别严重,鉴于其贪污赃款已全部退缴,对其判处死刑,可立即执行。两罪并罚,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,没收个人全部财产。

一审宣判后,李培英不服判决,上诉到省高级人民法院。7月6日,山东省高级人民法院对公开宣判,维持一审判决。

## 汉中越狱案 脱逃的两罪犯落网

据新华社西安7月6日电 (记者 梁娟)陕西省汉中监狱“3·01”越狱案脱逃罪犯之一张国显于7月6日10时56分在西安被抓获,至此“3·01”案两名越狱脱逃的罪犯已全部落网。

据了解,3月1日19时40分左右,陕西省汉中监狱两名被判无期徒刑的在押犯李保华和张国显越狱逃跑。事件发生后,汉中监狱发出通缉令,并重金悬赏缉拿。3月4日,策划这起越狱案的主犯李保华在陕西省渭

南市被公安机关抓获,并被押回汉中。

据陕西省司法厅介绍,罪犯张国显脱逃后,司法厅高度重视,组织精兵强将紧追不舍展开追逃工作。在获悉张国显潜回西安的线索后,省司法厅、省监狱局立即部署抓捕工作。7月6日10时56分,在陕西省公安厅刑侦局、西安市公安机关和西安武警支队等有关部门的积极配合下,一举将张国显抓获。至此,“3·01”案两名脱逃罪犯全部落网。

## 济南: 酒后驾车者将被实名曝光

近日南京连发两起醉驾撞人惨案,使得醉驾驾车违法行为再次成为广大市民关注的焦点。7月4日晚,记者分七路暗访,发现仍有不少“酒司机”横行省城。济南市公安局局长刘杰7月5日接受记者采访时表示:对醉驾驾车要依法严惩。

“拘留一个无证驾车的,就能保护很多市民的安全;拘留一个酒后开车的,就能呵护很多家庭的幸福。”刘杰说,济南全市公

安交警部门对各种严重交通违法行为,必须始终坚持严查、严管、严处。

特别是对醉驾驾车、无证开车的必须有一个查一个,发现一个拘留一个,绝不姑息,绝不放过。对心存侥幸,顶风违法,继续酒后驾车、无证开车的,公安机关要在依法拘留的同时,通过媒体实名曝光;对讲情的要实名登记并抄送有关部门查处。

(据《齐鲁晚报》)

## 印象淇河鹤壁原生态商务礼品



浚县庆春泥人 泥咕咕 淇河奇石 水晶内画  
电话:13803927244 2185444  
地址:淇滨区衡山路175号(汉唐广告一楼)

### 奥斯电单车

桃李满园映园丁辛苦  
大礼千万表奥斯情深  
免费赠市文、理科高考状元  
班主任电单车一辆  
6月7日~7月31日  
凭教师证(可转赠)全场购车  
补贴 300 元

地址:新区107国道与淇河路交叉口东南角 电话:3298098  
山城区长风路小庄市场南100米路东 电话:2678098

### Best 宝视达眼镜

## 孩子近视眼 折磨两代人

美国技术新一代高科技数字化  
梦戴维角膜塑形镜

### 我们承诺

每天晚上佩戴6小时~8小时,一觉醒来,摘掉近视镜,白天实现裸眼视力恢复正常。

特宝视达系统,山城区红旗街地二广场A区101号 2699177

## 大脚骨

您是否正在忍受“大脚骨”疼痛的折磨?您是否为买一双漂亮、合适的鞋子而东奔西跑?您是否为被鞋子挤压得局部皮肤增厚、发红、溃烂、脚垫增厚而担心?您是否正在为摆脱这些痛苦而四处求医?健康美丽从这里开始……

本院独家引进最新科技足外科微创动力系统,采用先进的3mm微创技术治疗大脚骨。

**优点** 安全无痛苦,损伤小,恢复快,不用钢钉、石膏固定,不用住院,随治随走,不影响工作生活,愈后不留疤痕。

**效果** 可完全祛除骨赘,同时结合中医正骨手法,矫正歪趾,达到功能恢复、外形美观的效果,是目前治疗大脚骨较为理想的手术方式。

24小时热线:0372-2051234 (豫医广[2009]第05-18-177号)  
地址:安阳市彰德路文化宫向北300米中医药附属学校附属医院门诊楼一楼北头大脚骨专科